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A téma aktualitása
Védelmi és biztonsági érdek:

Magyarország szuverenitásának, függetlenségének, területi épségének, állami, társadalmi és gazdasági 
stabilitásának, valamint működőképességének, továbbá a magyar állampolgárok és az ország lakossága 
jogai általános érvényesülésének megóvásával, védelmével, illetve károsulásuk, sérelmük esetén ezek 
helyreállításával összefüggő érdekek összessége.

Nemzeti ellenálló képesség: 

A nemzetet alkotó lakosság, gazdaság és állam képessége arra, hogy külső vagy belső, a közrendet és 
közbiztonságot, valamint az állam honvédelmi és nemzetbiztonsági érdekeit, továbbá stabilitását sértő 
vagy veszélyeztető törekvések, támadások, természeti vagy ipari katasztrófák, járványok hatékony 
előrejelzését, megelőzését, a kockázatok lehető legkisebbre csökkentését, illetve bekövetkezésük esetén 
azok kezelését és azt követően a mielőbbi és hatékony helyreállítást a polgári és katonai felkészültségen 
keresztül – a biztonságtudatosság fejlesztésével, a felkészültség fokozásával és a szükséges védelmi 
intézkedések foganatba vételével – megfelelően biztosítsa.
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Történelmi előzmények
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Karl Friedel festménye a komáromi földrengés által megrongált 
épületekről [1763]

Johann Hürlimann: Árvíz a pesti 

Színház-téren [1838]

Víz alatt a város központja 

[1970] 

Forrás: Szegedi Somogyi 

Könyvtár
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A helyreállítás morfológiája, axiómái
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A helyreállítás [a katasztrófák felszámolása esetén]: a helyreállítás és újjáépítés a
természeti csapások a súlyos ipari balesetek és egyéb eredetű katasztrófák
következményeinek felszámolását jelenti. A helyreállítás intervalluma az elhárítás
periódusával párhuzamosan kezdődő, majd az azt követő, végrehajtásra kerülő
olyan intézkedések és tevékenységek időszaka, amely magában foglalja a
katasztrófa vagy a rendkívüli esemény bekövetkezése előtti állapot elérését,
annak megközelítését, illetve új beruházások érdekében végrehajtandó
feladatokat.

Helyreállítás (építésügy): újjáépítés, építmény rendeltetésszerű és biztonságos
használatra alkalmassá tétele érdekében végzett felújítási tevékenység az
építmény, építményrész eredeti építészeti kialakításának lehetséges megtartása
mellett.
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A helyreállítás típusai, valamint a

kárenyhítés mértékének számítása
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A helyreállítás, újjáépítés funkcióstruktúrája



Vis maior eljárási rend
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Helyreállítás vizsgálata a védelmi és biztonsági 
tevékenységek összehangolásának tükrében

EURÓPA BIZTONSÁGI KÖRNYEZETE DINAMIKUSAN MEGVÁLTOZOTT. A 
MEGVÁLTOZOTT BIZTONSÁGI KÖRNYEZET EGYRÉSZRŐL SZÜKSÉGESSÉ TETTE A 

FEGYVERES SZERVEK ÉS SZERVEZETEK KÖZTI EGYÜTTMŰKÖDÉS FOKOZÁSÁT, 
MÁSRÉSZRŐL PEDIG A NEM FEGYVERES TEVÉKENYSÉGEK KÖRÉBEN A VÉDELMI

ÉS BIZTONSÁGI CÉLÚ FELKÉSZÜLÉSI ÉS INTÉZKEDÉSI LEHETŐSÉGEK 
MEGERŐSÍTÉSÉT. 

A NEMZETGAZDASÁG MŰKÖDŐKÉPESSÉGE, SZÜKSÉG ESETÉN A 
MŰKÖDŐKÉPESSÉG HELYREÁLLÍTÁSA!



Összegzés

 Továbbra is számolhatunk katasztrófa mértékű hatásokkal, így az
elkövetkezendő időben is keletkezhetnek olyan tömeges károk, amelyek
megkövetelik, indokolttá teszik az állami szerepvállalást a tömegesen fedél
nélkülivé válók elemi lakhatási feltételeinek megteremtéséhez.

 Az építési tevékenység megkezdéséhez és folytatásához szükséges hatósági
eljárások, az építési, fennmaradási engedélyezési, használatbavételi
engedélyezési, bontási eljárások lefolytatása a katasztrófa következményeinek
felszámolása, a lakhatás feltételeinek kialakítása gyorsított eljárásokkal,
rövidebb határidőkkel elérhetők, tehát a kormányzati koordinációt feltétlenül
erősíteni szükséges.

 Hatékony kormányzati döntésekkel, Belügyminisztériumi irányítással,
katasztrófavédelmi koordinációval valamennyi közreműködő a rendelkezésre
álló erőikkel, eszközeikkel, szakterületüknek megfelelően szakszerűen végezték
feladataikat a katasztrófa következményeinek enyhítése, felszámolása, a
természetes és az épített környezet helyreállítása érdekében.

 A védelmi és biztonsági tevékenységek összehangolásáról szóló 2021. évi XCIII.
törvény több helyen rögzíti a helyreállítás időszakát és fontosságát, amely
elsődlegesen a rendvédelmi és biztonsági funkciókra - így elsősorban az állami
érdekekre mutat. Nem zárható ki azonban a védelmi koordináció irányító
szerepe a nemzeti ellenálló képesség megerősítésében és a közigazgatás
működőképességének normalizálása tekintetében.
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